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A városi könyvtár és múzeum.
Ne rösteljiik bevallani, hogy a nép 

felnőttéinek, az alsóbb társadalmi nép­
osztálynak a nevelésére, oktatására 
eddig nem sok gondot fordítottunk. 
Nem karoltuk föl ezt a fölötte nagy­
érdekű ügyet azzal a szeretettel, ko­
molysággal és lelkiismeretességgel, 
amellyel felkarolni kellett volna.

Jóformán a vasárnapi népies elő­
adások az egyedüli, ahol a nép okul­
hat, tanulhat, nemesbülhet.

Pedig ha az optimizmus szemüve­
gén keresztül nézzük is a dolgokat, 
meg kell látnunk azt a hosszú árnyat, 
melyet a leginkább félrevezetett tudat­
lanság és a közerkölcsiségnek aláha- 
nyatló napja a nép társadalmi éle­
tére vet.

Az alsóbb néposztályban is érez­
teti már depresszióját az a nagy tár­
sadalmi léhaság, amelyik a inai kor 
ideges nemzedékét az élvezetek, a 
szórakozások után hajtja s amely alól 
olyan kevés ember tudja magát kivonni.

A lelkiismeretlen vezetők kényére 
hagyott tanulatlan, de különben csen­
des természetű népet teljesen kiforgat­
tak lelkületűkből a megcsúfolt es el­
ferdített szociális eszmék nagyhangú 
szavai. S emellett, amilyen rohamlé­
pésekben jutottunk a civilizáció ma­
gaslatára, olyan rohamosan hanyatlott 
közerkölcsiségünk is.

Már pedig a népek, nemzetek 
története fényes tanúbizonyságot tesz 
arról, hogy ahol gondos, puritán ne­
velésben részesítették s tudatos terv­
szerűséggel vezettek, oktatták, taní­
tottak a népet, ott szilárd jellemű, 
erős akaratú, munkakedvelő s müveit, 
tanult férfiakból álló nemzet kialaku­
lását tettek lehetővé.

S ahol ilyen férfiak alkották a 
társadalom, a nemzet nagy hányadát, 
ott virágzásnak, fejlődésnek, gazdago 
dásnak indult az ország ; ott fokozatos 
haladás, emelkedés es gyarapodás mu­
tatkozik minden téren s összességében 
minden a polgárság, a nép jólétének 
és boldogulásának kutforrásává lett.

Amelyik ország tekintélyes száza­
léka ellenben laza erkölcsű, tudatlan, 
beteges hajlamú s ingadozó természetű 
emberekből állott, az olyan nemzet 
visszafelé fejlődött, hanyatlott s számos 
esetben romlott erkölcseinek, íeslett 
életmódjának es tudatlanságának lett 
áldozata, megsemmisült, elenyészett.

hogy vidéki 
a nép látó 

ilyen vasár-

E szempontokból mérlegelve a 
dolgokat, a nép helyes, céltudatos és 
okos nevelésére, művelésére és veze­
tésére kiváló figyelmet és gondot kell 
fordítani.

Ezeket tudva, őszinte örömmel 
halljuk, hogy a városi múzeum és 
könyvtár nemsokára átadatnak nemes 
hivatásuknak. A felvilágosodás es a 
műveltség terjesztésének igazi eszközei 
pedig a tapasztalat és az olvasás.

Ezeket a célokat szolgáljak a mú­
zeumok és a könyvtárak.

Aki a város gazdag és nagyértékü 
tárgyakban bővelkedő múzeumát látta, 
s aki a város becses munkákból álló 
s körülbelül tízezerre menő kötetnyi 
könyvtárát ismeri, az bizony eddig is 
fájó szívvel sajnálta, hogy ennek a nagy 
szellemi kincsnek még ma sem veheti 
hasznai a nagyközönség.

Bebizonyított dolog, 
városokban is leginkább 
gatja a múzeumokat. Az
nap délutáni nemes szórakozáson pe­
dig sokat láthat, tanulhat az egysze­
rűbb nép, látóköre kitágul, józanul 
lát, erez es úgy is cselekszik.

A könyvtarak használatának nagy 
horderejéről és az egészséges fejlődést 
előmozdító jótékony hatásáról pedig 
szinte fölösleges sokat beszelni.

A civilizálatlan felnőtt köznép, a 
melyik eddig unalmában a korcsmát 
látogatta, lassanként az olvasásra, az 
önművelésre adja magát. Ezeknek 
következeseként pedig fokozatosan 
ébred az egyszerű polgárember arra 
a tudatra, hogy bizony nem is olyan 
rosszak az emberek, mint amilyennek 
gondolta. Nem mind szinigazság az, 
amit a füstös, fojtó légkörű korcsmá­
ban cimboráival meghányt-vetett. Nem 
olyan fekete az ördög, mint amilyenre 
festik. A vad indulatokon, a háborgó 
szenvedélyeken a higadt, fegyelmezett 
észszel lehet uralkodni. Be fogja látni, 
hogy 
szent igék 
igék;
nagyrésze 
latlan, könnyen 
vezetik. A valódi elet nem nagyhangú 
szavak elpuifogtatásaból és világgá 
kürtöléséből, hanem komoly, józan es 
fenntartó munkából áll.

A jó könyv a tudatlan népet is 
felrázza lethargiájából, eszreteriti, az 
igazságot kezdi látni, az ártalmasat, 
kártékonyát tüstént észreveszi, józanul 
lat és cselekszik. S ahol mindenben a

által hirdetett 
nem is 

azoknak

a szociálisták
nem szentek s 

amit hangoztatnak, 
tévtanok, amikkel a tanú­

hivő embereket télre- 

józanság dominál, ott erős jellem, 
szívós akarat, büszke önérzet és ha­
misíthatatlan eiős munkakedv honol.

Az állam rég felismerte már a 
vidéki múzeumok, könyvtárak és nép 
könyvtárak nagy népnevelő hatását; 
támogatja is ezeket tehetsége szerint; 
sőt ahol szükséges, ott maga állít fel 
népkönyvtárakat. A legtöbb vidéki 
városnak meg van már a maga mú­
zeuma és könyvtára. Hogy csak a 
szomszédságot említsük, Szegeden kü­
lön nagy palotát kapott a városi mú­
zeum es könyvtár. Félegyházán a vá­
rosi muzeum az uj városházában nyer 
méltó elhelyezést. A pályanyertes terv 
a múzeumot a mostani városháza épü­
letének emelete föle építendő második 
emeletre helyezte el. A tervben két 
terem van szánva a könyvtárra és 
olvasó szobára és egy 22 méteres 
nagy terem fogja befogadni az összes 
múzeumi tárgyakat.

Mint tudjuk, a Kecskemét városi 
muzeum a meg rendelkezésre álló ősz- 
szegből fog berendeztetni a nyilvános* 
ság szamara. A városi könyvtár nyil­
vánossá tételére azonban még nincs 
megszavazva a kellő fedezet. A könyv­
tárban rejlő nagy szellemi kincset he- 
vertetni pedig valóságos bűn.

Aki a felvilágosodásnak es tudás­
nak nem ellensége, az sürgető akció­
val fogja előmozdítani a városi könyv­
tár es muzeum mielőbbi megnyitása- 

, nak a lehetőségét.

az

t

Túlbecsülés.
Hiba a társadalomban.
Korunk ogjik legnagyobb baja, hogy 

emberek túlbecsülik magukat; állásaik 
viszonyaik fölé helyezkednek — és több­
nek akarnak látszani, mint amennyire ké­
pességeik és vagyonuk, valamint rangjuk 
jogosítaná.

Úgy látszik, ininth i a fák az égig 
akarnának nőm — mint egy német köz­
mondás tartja. A kézműves gyárosnak 
nevezi magát, még ha csak egy legényt 
és egy inast tart is.

A munkás felesége, kinek alig van 
egy foltozatlan ruhadarabja, nem nevezi 
fiát egyszerűen Mihálynak, hanem Misi­
kének, a leányát nem Lídiának hanem 
Lidikének. S ha a fin elhagyja az iskolát 
és valami mesterséget tanulhatna, 
ezt lehetetlennek tartják — a fiú 
Bégéit többre becsülik ; bedugják 
hivatalba vagy irodába, hogy naphosszat 
irdogál; az előkelőbbnek látszik.

akkor 
lehot- 

valami

■ r__ ■ ■ .egjobb fajta tjOríeitÖ tÖmlÖKet (guminicsövek),
flk V V* I úgyszintén saját készítésű sérv
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S mivel ez nemcsak, egy hanem 
számtalan sok esetben történik, azért van 
annyi elhibázott existencia és terjed oly 
ijesztő mértékben a szorvilizmus.

Mindenki keresi és áhitozza az elő­
kelő összeköttetéseket, sokan vannak, a 
kik oly társaságokba furakodnak, hova 
nem valók s ezért nem ritkán összekülön­
böznek egyszerű tisztes szülőikkel, test­
véreikkel s ismerőseikkel. Hogy fentart- 
hassák a rangúkon felüli össszeköttelése- 
kot, oly költségekbe bocsátkoznak, me­
lyekre sem szükség, sem a keresetből elég 
fedezet nincsen. Elfojtják véleményüket s 
meggyőződésüket és értelmetlenül dobá 
lóznak az idegen szavakkal : szóval az úr* 
hatnámság átkozott kedvéért tönkreteszik 
önmagukat és családjukat, aláássák a ma­
guk és gyermekeik boldogságát.

Ha keressük, miért találkozik ma­
napság annyi fiatal bűnös, úgy ennek 
okát legtöbbször a saját és más szemé 
lyek túlbecsülésében fogjuk találni. Soha­
sem volt annyi létjogosultsága a közmon­
dásnak : .Addig nyújtózkodjál. ameddig 
a takaród ér!“, mint éppen napjainkban.

A nagyravágyás még nem hiba, ha 
az eszközöket csínján megválogatjuk, 
amelyekkel a magunk elé tűzött célt el­
érhetjük. Nemcsak egyeseknek, magának 
a nemzetnek is érdeke, hogy mindenki 
minél többre törekedjék.

Aki a nagy küzdelemből, az általá­
nos versengésből) visszavonul, aki inkább 
megelégszik a nyomorral, semhogy az 
élet tülekedésében neki is szerep jusson, 
az nem szerény, hanem élhetetlen. Az 
nemcsak hogy nagyot alkotni sohasem 
fog, amivel a maga, esetleg hazája sorsát 
is előbbreviheti, hanem el fog merülni a 
semmiség posvá11yába.

Vágyódjék tehát mindenki nagyra, 
de ne állapodjék meg a vágynál, hanem 
tegyen is, dolgozzon is akként, hogy cél­
jához mind közelebb jusson. Ezt nagyzás- 

KECSKEMÉTI LAPOK

sál elérni nem lehet; a külsőségek, a 
finom keret nem emelik a becset — ah­
hoz becsületes, tisztességes munka és 
megf» lelő képesség kell. Belső becs nél­
kül a nagyravágyás nemcsak lealacso­
nyítja az emberek értékét, de egyúttal 
anyagilag is érzékenyen megkárosítja őket.

A mai praktikus kor szigorúan meg 
követeli a szorgalmas önművelődést és 
rendesen előbb utóbb kemény büntetéssel 
sújtja azokat, kik többnek akarnak lát­
szani, mint amennyire tehetségeik fel­
jogosítják őket.

A sok bűn, sikkasztás, lopás, rablás 
és öngyilkosság, mind a nagyravágyás- 
ban megfogamzott túlbecsülésben leli 
eredetét.

A magyar fej, mely lázasan dolgo 
zik, megizmosodván, bűnt követ el, ha a 
kor intő szavát nem akarja követni és a 
rendelkezésére álló erővel takarékosan 
nőm bánik. Nekünk ezt az erőt az ur 
hatnámság felesleges költségeire nem 
szabad elfecsérelnünk, hanem töreked­
nünk kell, hogy becsvágyunkat ernyedet- 
len, lankadatlan munka révén elégíthes­
sük ki.

Munka kell a hazának! S derék, jó 
hazafi csak az, aki a haza javára műnk- 
kálkodik. nem pedig az, aki többnek 
akar látszani, mint amennyi — bármi 
hangosan kürtölje is világgá hazafiságát!

Ólmos eső.
Hat óra. — Nedves őszi este
Sáros, vizes a kövezet
S egy karcsú, lenge lányalak jő 
Közelebb, egyre közelebb.

Épp’ oly sima, sötét ruhája
S kalapja van mint teneked,
Egész te vagy ... óh csak ne jönne 
Közelebb, egyre közelebb.

Farkas Imre.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. október hó 20-tól október hó 27-ig —

Vasárnap: Délután Bob herceg. Este Csókon 
szerzett vőlegény.

Hétfőn : Milliárdos kisasszony. Félárak.
Kedden. Salome Pillangó kisasszony. Párat­

lan bérlet.
Szerdán Durand és Dnrand. Páros' bérlet
Csütörtökön : Mik adó Páratlan bérlet.
Pénteken: Tolvaj Felárak
Szombaton : Madarász. Páros bérlet.
Vasárnap; délután Makrancos hölgyek Este: 

Méltóságos csizmadia. Páratlan bérlet.,

*♦* A vig özvegy. Tegnap este fél hely­
árakkal, Bihari tudja hányadszor, ismét 
a Vig özvegy ment, helyesebben : gördült. 
A színészek teli házat látva, igazi jó kedv­
vel s örömmel játszottak. ügy’ látszik, 
hogy a kassza se vallaná kárát, ha sű­
rűbben következnének is félhelyáras jó 
darabok. Hát még ha népszínműveket ad­
nának zónahely árak kai !

Mozaik.
A nemet alaposság.

N. G. főreáliskolai tanár egy regens- 
burgi kisasszonynak, akivel Genfben a 
szünidei kurzuson ismerkedett meg, anzix- 
kártyát küldött evvel a szokásos nyomta­
tott felírással : „Üdvözlet Kecskemétről/ 
A napokban aztán választ kapott a kis­
asszonytól a következő címzéssel:

Mr.
G. N. professeur á l'école reale. 

Üdvözlet Kecskemétről.
(Hongrie).

Az újságíró.
Nem merném megszavaztatni a kö­

zönséget abban a kérdésben, hogy sze­
reti-e az újságírót, vagy nem ? Azt hi­
szem, az eredmény az volna, hogy min­
den újságírót száműzni kellene valamilyen 
ördögszigetére.

TÁRCA.

A régi Athénban az a férfi, aki elég 
vakmerő volt tisztességes nőtől csokot ra­
bolni, halállal bűnhődött, valamint a régi 
Rómában a házasságtörést is, bármely fél 
követte is el, halállal büntették

A köztársaság hanyatlásával azonban 
a szigorú erkölcsök is alúhanyatlottak és 
a császárság idejében a római férfi már 
nem tartózkodott attól sem, hogv nyilvá­
nosan csókolódzék — a más feleségével, 
mig a saját feleségét csak akkor csókolta 
meg, midőn arról akart meggyőződni, hogy 
az asszony nem öntött e túl sokat a konty 
alá valamely drága borból.

A Ifi. és 17. századot méltán tekint­
hetjük a csók fénykorának.

Európában ekkor az volt a szokásos 
köszönési forma férfiak és nők közölt, 
mely szokás alól sem rang, sem rang nem 
képezett kivételt. A csokolódzás tehát nem 
tartozott mindig az irigylésre méltó fog­
lalkozások közé.

Anglia szűzi királynőjéről, a tőrbe- 
tetten erélyű Erzsébetről feljegyezte a kró­

nika, hogy a legfényesebb ünnepélyek és 
legfontosabb állami aktusok közepette sem 
vonta meg magától azt a gyönyörűséget, 
bogi kedvencét, a szép Leiceiter herceget 
— kit később lefejeztetett — több Ízben 
meg ne csókolja. Fejedelmi kortársai és 
kortársnői sem voltak sokkal tartózkodób­
bak kegyeikkel.

Az ízlés (és talán az erkölcs) javul- 
távul azonban a csokolódzás mániája is 
alábbhagyott.

A férfiak belátták, hogy még sem 
kellemes tudat imádottjuk ezen intim ke­
gyével sokakkal osztozkodni. A hölgyek 
szintén érezték e szokás lealázó voltát s 
így a csókolódzást mindinkább szűkebb 
korlátok közé szorították.

Egyes országokban a csokolódzás te­
kintetében még ma is nagyon különböző 
szokások uralkodnak. Sajátságos, hogy a 
hidegvérű, higgadt északi népek többet 
csókolóznak, mint a forró vérű, szenvedé­
lyes déli nép 'k.

Franciaországban, Olaszországban és 
Spanyolországban koránt sem olvan ol­
csó az a csók, mint például Oroszor­
szágban.

Különösen Franciaországban az eti­
kett szabályok nagyon korlátozzák e ked­

ves passziót, ugyannyira, hogy házasfelek 
sem csókolóznak harmadik személy jelen­
létében.

A finom szokások mintaországában 
a család tagjai, sőt férfi és felesége csók 

, nélkül szerelik egymást, a vőlegények pedig 
legföljebb azt a szabadságot engedik meg 
maguknak, hogy menyasszonyukat homlo­
kon csókolja.

A hidegvérű angolok már kevésbbé 
szigorúak. Angliában a jegyváltás ép oly 
könnyen megy, mint annak fölbontása és 
az angol társadalomban senki srm ütközik 
meg, ha — lipótvárosi magyarsággal élve 
— egy parthie visszamegy.

Az eljegyzésnek tartama alatt pe­
dig a jegyes párok oly vígan csókolódz- 
mik a nélkül, hogy e fölött valaki meg­
ütköznék.

Annál szigorúbban veszik az ango­
lok a házaséletet, melyben még a flirtelés 
és kacérkodás sincs megengedve.

Ami a hazánkat illeti, úgy tetszik, 
hogy nálunk újabb időben csokolódzás 
tekintetében nagy visszahatás állott be. 
És ez onnan van, hogy a mai generáció 
korántsem oly mértékletes és önzetlen, 
mint a régi egyszerű, de épszivű és lelkű 
emberek voltak.

(ÖT SZÉUZIIA1TTT
föl sem veszik azon családok, kik téli alsóruházataikat IstTTáXX á.XUlxázá.'ba.XX
(piactér, ref. egyház bazárépület) szerzils: "be. miután számtalan elismerés bizonyítja, hogy a legjobb 
minőségű árú meglepő olcsó árban ott szerezhető be. Kegyeskedjék tehát, mielőtt téli szükségleteit 
födözné, megtekinteni raktáramat. — A világhirű Recamier női derékfftző (hasíűző) egyedüli elárusítója.

Óriási DIVATLAP-RAKTÁRAMAT a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom. ■■■■"■■" 
Tömeges látogatásért esedezve, kitűnő tisztelettel M h ^51 TT <gs XX*
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Furcsa species is az újságíró. Senki 
sem szereti, még az sem, akinek szolgá­
latokat tesz. Mert olyan az újságíró, mint 
a kiabáló lelkiismeret.

Hiszen a lelkiismeret általában nem 
valami veszedelmes portéka, okos ember 
szépen kialkuszik vele, de már az baj, 
ha a lelkiismeret kiabál. Ha kikiabálja a 
világba, hogy mit rejt az ember titkos 
énje. Vagy a nyomozás érdekeit nem te­
kintve, előre elkotyogja azt is, amit nem 
volna szabad.

A Földrajzi Társaság szikrai kirán- 
du’ásán az újságírókról folyt a szó.

A városi tanács egyik tagja kije 
lentette:

— É l meg vagyok elégedve az új­
ságírókkal. Csak az a baj, hogy néha 
többet megírnak a kelletének

Egy lapszerkesztő erre nagy derült­
séget keltve jegyezte meg:

— Hát bizony huncutok is azok az 
újságírók ! Mert a dolog úgy áll, hogy 
sehogy se lehet velük boldogulni, de — 
nélkülük se nagyon . . .

Fanto tudománya
Beszerénykedett egy néniké a múlt 

héten a komaasszonnyal Fantó műter­
mébe, hogy a megrendelt családi képet 
a helyszínén megejtett alapos szakértői 
szemle után átvegyék.

Némely tanácskozások után azt 
mondja az egyik :

— Van nekünk egy másik képünk 
is otthon, a fiamé. Meg lőhetne e azt is 
nagyítani ?

— Hogy ne; meg hát! — mondja 
neki Fantó

— Csakhogy az ám a baj, hogy 
azon a képen ingbe van a gyerek. Le­
hetne-e azt kabáttal levonni?

— No az mán bajos volna ! — fe­
lelte a fényképész jámbor képet vágva a 
kérdéshez.

— Pedig mi azt gondótuk — mondja 
a néni — hogy a Fanto ur tudományá­
val ma ez is lőhet.

NAPI HÍREK.
A Mathiasz-fele szölötelep.
Mathiász János most adta ki a tele­

pén kapható legkiválóbb európai csemege 
és borszőlő fájókról szóló ideiglenes kis 
árjegyzékét. A csinosan kiállított füzetből 
megtudjuk, hogy Mathiász János tizen 
hat ízben kapott legtöbbször elsőrangú 
kitüntetést a világ minden részében ren­
dezett nagy kiállításokon.

A katalógus hétszázhat legkiválóbb 
fajta csemege és borszőlő jegyzékét tar­
talmazza, a melyekből sima és gyökeres 
vessző is kapható. A telepen évenként 
körülbelül egymillió fajtiszta szőlővesszőt 
termelnek.

Az árjegyzék előszavából alább kö­
zöljük azt a közérdek lésre számot tartó 
részt, amelyik a telep megbízhatósága, 
verseny képessége s elsőrangú voltáról ta­
núskodik s amelyik élénk bizonysága 
annak, hogy a kecskeméti buckákból 
mit teremthet a szorgalom, tudás és ki­
tartás. Az előszó kivonata a következő:

„Midőn szőlőgyüjteményemről kiváló 
gondozassa! összeállított katalógust a meg­
rendelő t. közönségnek az alábbi sorrend 
ben bemutatom: a siker kockázata nél­
kül is bátran mellőzhetőnek vélek min­
den reklámszerű ajánlgatásl. E helyett 
inkább a tények száraz felsorolására szó 
rit kozom.

Ugyanis a hazai csemegeszőlő kul 
túránknak alapját képező és már Kassán 
1866 bán saját erőmből alapított Felső­
magyarországi szőlőiskolámban ineghono 
sitott, azóta folyton gyarapítóit s 189<l ben 
Kecskeméten e célra volt 50 hold terű 
letü absolul immunis homokon létesített 
mintaszőlőtelep emen világhírűvé emelke­

dőit szőlőgy üjtemény nyel — mióta e lé 
ren saját alkotásaimról önérzettel tehetek 
említést — számos nemzetközi, országos 
és megyei gazdasági egyesület által ren 
dezett kiállításon vettem részt; s e ki­
állításokon mindig a legmagasabb kitün 
tetősben részesültem.

E lények elég bizonyítékok arra, ' 
hogy a katalógusban . felsorolt fajszőlő- 
terményeim minden tekintetben kiállják 
a versenyt. És d csekvés nélkül mond­
hatom, hogy nem csak a kiállítási verse­
nyeken hódiltam el elsőrangú érmeket, 
hanem a t. hazai megrendelőimen kívül 
külföldi fejedelmek, uralkodók és más 
megrendelők részére szállított s/őlővessző, 
csemege-szőlőmmel és borral ezek tetsző 
sél és állandó bizalmát is megnyertem

Minta szőlötelepemen levő szőlöfajok 
ki ünÖ voltál a felsorollak annyira két­
ségtől kívül helyezik, hogy csak felesle­
ges idővesztegetés lenne egyebb ajánlga- 
tások részletezése; csupán azt emelem 
még ki, hogy fajszölő terményeimnek 
egyébb előnyein kívül verseny képessége 
is állandóan biztosítva van slb . . .*

O
Kecskemét, október 19.

— Személyi hír. Yull Alfréd hon 
véd huszár őrnagy, az első honvéd huszár- 

' ezred parancsnoka ma délelőtt Kecske­
métre érkezett az itteni osztály átvételére. 
A délelőtt folyamán szemlét tartott a 
huszárlaktanyában Sebessy Sándor osz­
tályparancsnok kalauzolása mellett. Dél 
ben a tisztikar társasagában a Royalban 
ebédelt az ezredparancsnok. — József 
főhet cég a jövő hét folyamán jón való 
szinüleg Kecskemétre búcsúzni.

— Adományozás. Szemző Sándor ügy­
véd újabban esküdszéki szolgálata fejében 
kapott 16 korona napidiját a Rabsegelyzö 
Egyesületnek ajándékozta. — Nemes lel 
küsegél hálásan köszöni az egyesület.

— Tisztelgések. Az equitációs lisztek 
ma Kada Elek polgármesternél látogatást 
tettek, amely vizitet a délelőtt folyamán 
a polgármester viszonzolt.

— H irlapbiztositek unk. A tegnapi
naptól kezdve lapunk ismét politikai tar­
talommal jelenhet meg, amennyiben la 
púnk kiadója, a Nyomda Részénytársaság 
gondoskodott a törvényszabta szükséges 
hirlapbirtositek letételéről. Mi ugyan ré 
szünkröl teljesen megvagyunk győződve 
arról, hogy vidéki lapnak első sorban 
hivatása csak az lehet, — hogy a 
helyi társidalmi, városi és közgazdasági 
érdekeket szolgálja. Szinte komikusnak 
tartjuk azt, ha egy vidéki lap országos, 
no adj Isten világpolitikával foglalkozik. 
Csak mosolyogni tudunk akkor, ha látjuk, 
hogy némelyik vidéki lap dörgedelmes 
vezércikkekben fenyegeti meg az orosz 
cárt, okos tanácsokat ad a német csá­
szárnak, vagy hasznos útbaigazításokkal 
latja el a magyar minisztereket köve­
tendő politikájukat illetőleg. Hiszen szo­
morúan tapasztalhatjuk, hogy nálunk 
még a miniszterek is hiába politizálnak, 
mert úgyis csak az történik, amit Bécs 
ben akarnak. Itthon pedig, a mi szűkebb 
hazánkban, mindig talál a figyelő ele­
gendő tisztogatni, söpörni vaht; a kö 
zönség érdekeinek kielégítése mindig ad 
elegendő anyagot a lap számára. Hogy 
azonban mégis minden tekintetben sza­
bad kezet nyerhessünk s hogy a politi­
kába mi is beleszólhassunk ; legalább ak­
kor, ha az a mi sajátos érdekeinkkel 
összefűződik, szükségesnek láttuk az óva­
dék letételét. Ezután hál mi is politizál- 
hátunk, ha akarunk és ha jól esik
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— A szegedi biroi kongresszus Mai 
számunkban említést tettünk a birak Sze­
geden tartandó országos kongresszusáról 
és közöltük a kecskeméti kir. törvényszék 
küldötteit. — Mint utólag értesülünk, Kecs­
kemétről a lapunk mai számában közöl­
tökén felül még Kardos Antal táblabiró is 
részt vesz a kongresszuson.

— Esküvő. Kovács János máv. hiva­
talnok folyó hó 12 én tartotta esküvőjét 
Kecskeméten Márkus József máv. álló­
mán elöljáró kedves leányával, Etelkával.

— A Munkásbutosito Pénztár. A mun­
kásbiztosításról már életbelépett új tör­
vény értelmében a kerületi, vállalati be- 
tegsegélyző pénztárak kerületi Munkás* 
biztosító Pénztárt alkotnak A Munkás- 
biztositó Pénztár holnap vasárnap dél­
előtt féltizenegy órakor tartja közgyűlé­
sét a volt törvényszéki épületben. A 
gyűlés tárgyai az új törvény értelmében 
szükségessé váló alakulások, választások 
és az Országos Pénztár kikü dőlteinek 
megválasztása. Az új törvény értelmében 
a közgyűlés a jelenlevők számára való 
tekintet nélkül határozatképes; éppen 
azért kívánatos, hogy az érdekéit munka­
adók és alkalmazottak minél nagyobb 
számban jelenjenek meg a közgyűlésen.

— Megszűnt gyermekmenhely A bel­
ügyminiszter ma erlesiite Kecskemét vá­
rost, hogy a nagyszölősi állami gyermek- 
menhely megszűnt, illetve újévkor átala­
kul gyermekvédelmi fiú internátussá.

— Készülődés a halottak ünnepére. 
Magasan megtetőzött szekér fordul ki a 
temető kapuján. Megdobban az ember 
szive láttára. Elfonnyadt virágok, elszáradt 
koszol úk, szinehagyolt művirág-füzérek 
romjai kerültek a székén n egy halomba. 
Rangkülönbség nélkül, szegényé, gazdagé 
osztozik a szomorú sorsban. Az őszi szellő 
fakó koszoruszalagokal lengéi, melyekről 
az eső lemosta, nap kiégette az aranyozott 
betűket. A szekér lassan halad a város 
vége felé, a hová a pusztulásra szánt dol­
gokat szokták kihordani. Takarítják a 
temetőt, közeledik a halottak ünnepe . J . 
És ez alatt benn a városban serény ke­
zek fonnak, kötöznek művirágokat koszo­
rúba, üvegházakban féltő gonddal ápol­
jak a sok drága virágot, külvárosi ker­
tekben gondozzák a fehér őszi rozsát . . . 
készülődnek a halottak ünnepére. És a 
siető ember, amikor ezek egy pillanatra 
szemébe öllenek, igy szol magában : Iste­
nem mennyi jól lehetne ennek a költsé­
gén cselekedni!

— Artézi kutunk. Lapunk tegnapelőtti 
számában ismételten szóvá tettük a város 
egyetlen egészséges és jóvizü kútjának, a 
Gyenes-léri á r l é z i kútnak ügyes-bajos 
dolgait. Mint most a városi kútimsterlől 
értesültünk, tényleg folytonosan javítás 
alatt áll a kút; hetenkint többször is tol* 
dozni-foldozni kell s a javítás ideje alatt 
természetesen nincs viz. S il amint meg­
adassa! s türelemmel vettük tudomásul, a 
hét végén megint nem adott a kul vizet, 
mert valami cementgödröt csinálnak a 
tövében. A folytonos vízhiánynak ilyen­
formán nem a vállalkozó az oka, mert az 
azonnal javítja a kútat ha elromlik, hanoin 
okai vagyunk mi. a város, amikor a kút 
rossz s használhatatlan szerkezetével ki 
sérlelezgetünk. Ha már van egy valamire 
való jó kútunk, legalább azt lássuk el ál­
landóan használható jó szerelvénnyel No 
sajnáljuk azt az egy pár száz koronát azért 
a kevés jó vízért, ami van, hanem cse­
réljük ki a kút szerkezetét, mert a kö 
zönség is megérdemel legalább egyetlen 
egy használható állapotba helyezett jó 
vizű kutat.
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— Egy kis statisztika Az októberi 
ciklus esküdtszéki tárgyalásai tegnap be­
fejeződtek. Egy nap hijján két hétig tar 
tott az ülésszak, erősen igénybe véve bí­
rákat, esküdteket egyaránt. Kilenc ügyet 
tárgyalt az esküdtszék tiznapon kei ész­
tül és pedig mind súlyos deliktumokat.— 
Volt a kilenc bűnügy közt két gyilkos 
ság, három szándékos emberölés, egy 
halált okozó súlyos testisértés és három 
szándékos emberölés kísérlete. Az esküd 
tek most nem nagyon kegyelmesen jár­
tak el a vádlottakkal szemben: csak 
egyetlen egy esetben hoztak felmentő 
verdiktet. A törvényszék a marasztaló 
verdiktek alapján kiszabott összesen öt­
venkilenc évi fegyházbüntetést hét vád 
lottra, négy és félévi börtönbüntetést két 
vádlottra, és négy napi elzárást egy vád­
lottra. A különböző bűncselekményekkel 
összesen tizenkettőn voltak vádolva: tiz 
férfi és két nő. — Megemlítjük e he­
lyen, hogy a folyó évben még lesznek 
egy ízben — még pedig decemberben — 
esküdtszéki tárgyalások.

— A DMKE közgyűlése A Délmagyar­
országi Közművelődési Egyesületnek hol­
nap Hódmezővásárhelyen tartandó rendes 
évi közgyűlésére dr Garzó Béla ev. ref. fö 
gimnáziumi tanár küldetett ki Kecskemét 
város közönsége képviseletében.

— Esküdtszéki tárgyalás. A tegnapi 
esküdtszéki tárgyalás eredményéről, mivel 
lapunk zártáig Ítéletet nem hoztak, csak 
ma referálunk. Az esküdtek másfél órai 
tanácskozás után Krisztián Pált halál tokozó 
súlyos testisértésben mondották ki bűnös­
nek, míg Krisztián János zsarolás kísérle­
tének bűnétől felmentetett. A verdikt 
alapján a törvényszék Kristian Pált 4 évi 
(egyház büntetéssel sújtotta, mig atyját 
Krisztián Jánost a vád alól* felmentette. 
Az ügyész megnyugodott, a védő és a 
vádlott pedig semmiségi pannaszszal élt.

— A Rákóczi-kor története Mikor 
II. Rákóczi Ferenc fejedelem hamvait ha­
zahozták. városunk közgyűlése elhatározta, 
hogy a fejedelem történeti korszakát meg 
örökilteti és a mozgalomhoz csatlakozásra 
hívja fel az ország összes vármegyéit és 
törvényhatósági városait. Ma a szükséges 
történeti adatok beszerzésére Szolnok- 
Doboka vármegye főjegyzője 164 kor. 42 
fillért, Csanadvármegye alispánja pedig 
187 kor. 40 fillért küldött.

— Esküvő. Tassy József helybeli fia­
tal iparos ma, f. hó 19-én délután 5 óra 
kor tartotta esküvőjét Doby Erzsikével 
Nagykőrösön.

— Gyárvizsgálat. Ma délben Tor- 
mássy István rendőrkapitány és Kónya 
Imre tűzoltóparancsnok kiszállottak Tisza 
ugon Kovács Géza fűrésztelepére a tör 
vény által előirt egynegyed éves gyár­
vizsgálatot megtartani. A vizsgálat kifo 
gásolni valót nem talált.

— A tűzoltóság lovai, Eddig az volt 
szokásban, hogy a tűzoltóság részére ősz- 
szesen egy pár ló volt állandóan készen­
létben. Ezután másképen lesz. A pénz 
ügyi bizottság kimondotta ugyanis, hogy 
ezentúl 2 pár ló álljon a tűzoltóság ren­
delkezésére, mert tűzesetek alkalmával a 
fiák keres ló nagyon sok pénzbe kerül.— 
Lesz tehát most már két pár ló, de mi 
lesz a mászóházzal? Arra ugy látszik, 
Kecskemét még nagyon is falu Pedig az 
emeletes házak gomba módra épülnek.

KECSKEMÉTI LAPOK

— Tilos a dohányzás! Tegnap este a 
színházban Nedorka Rádó borbél}legény 
a dohányzást megtiltó táblákra rá sem 
hederitve, a karzati feljáró lépcsőjére ülve 
fújta szivarjából a színházban megtiltott 
bodor füstöket. A rendnek polgári ruhába 
bújt őre azonban észrevette és a tilalmat 
megszegő borbély-legényt feljelentette a 
rendőrség kihágási osztályánál, ahonnan 
majd Nederka lejőve, talán sohasem vesz 
többé szivart a szájába.

— A Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete ez 
úton is tudatja alapitó, pártoló és rendes tagjaival, 
hogy a kedvezményes színházi jegyek szelvényei, neveze­
tesen tárnlasszék (2 K. helyett) 1 64 K., körszék fi-60 
K. helyett) 1*24 K., zártszék (1’20 K. helyett; 94 F. 
a: egyesület helyiségében a szolgánál, a városházán Strin­
gó vi^s Gyula jegyző urnái és a törvényszék palotájában 
Nobilis Antal irodaigazgató urnái kaphatók. Továbbá 
kaphatok kedvezményes yáholyjegy-szelrények az első 
emelet jobb oldali 5. és 6. számú páholyra bármely 
előadas’a (8 K. helyett? 6 10 K. kedvezményes árban 
az egylet szolgájánál. Ezen utóbbi szelvények azonban 
a színházi pénztárnál az igénybevétel napján bezáró­
lag d. e. 11 óráig bevaltandók. Az elnökség.

— Talált talicska. A Deák-téren posz­
tóid rendőr ma reggel egy S. A. bélyeg- J 
gél ellátott talicskát talált és beszállította 
a rendőrségre. Tulajdonosa kellő igazolás 
után átveheti a rendőrség kihágási ősz 
lályánál.

— Ingóságok árverese. Az Ipar­
egyesület elnöksége ez utón is tudatja, 
hogy régi helyiségében, a Széchenyi-téri 
Schwartz féle házban árverés alá bocsájtja 
eddig használt bútorait, mely alkalom­
mal könyvtári nagy szekrényeit, több 
nagyobb és kisebb asztalokat, székeket 
stb. ad el. Az árverés folyó hó 25-én, 
pénteken délelőtt 9 órakor veszi kezdetét 
a fentebb említett ház udvarán.

— Piaci árjegyzők 1907. évi okt. hé 
19-ik napján. Tisztabuza 22.80—23.60. Két­
szer 20.80—21.40. Rozs 19.40—19 80. Árpi 
15.00—15.40, Zab 15.60—16.00. Tenger 
kecskeméti 14 80—15.00. Tengeri bánát 
14.80—15.00. Köles 12.60—13.00. Krumpli 
4.60—5.00 Széna 6.60—7.00. Szalma 2.40 
2.80. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.18—1.26.
■MM A XI. TIZEDBEN MMM
(Serhaz-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles sarok­
telken levő ház, melyben két nagy utcai és egy ud­
vari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy pa- 
dolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó. — Vevő a haztelek 
felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor elad­
hatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni 
lehet H ó ny a I m x e tűzoltóparancsnokkal

Halálos végű szerencsétlenség
— Lezuhant a létráról. —
Nagy szerencsétlenség történt tegnap 

a kiskőrösiut mentén levő tanyák között. 
Egy fiatal asszony lett a szerencsétlenség 
áldozata, aki a padlásra akart felmenni, 
miközben lezuhant a létráról.

Az esetről tudósítónk a következőket 
jelenti:

Beire Mihály gazdaember fiatal fe­
lesége a kiskőrösi ut mentén levő tanyá­
jukon a héten nagymosást rendezett és 
kimosott mhákat a padláson terítette ki 
száradni. Az áldott állapotban levő asszony 
fel akart menni a padlásra, hogy a szá­
raz ruhát lehozza és kivasalja.

Már a létra közepén járt, amikor a 
létra elkorhadt foka eltört az asszony 

nehéz súlya alatt és a szerencsétlen asz- 
szony leesve létráról, eszméletlenül terült 
el a kövezeten.

A gazda jajveszékelésére összesietett 
szomszédság hideg vízzel és ecettel akarta 
magához téríteni s miután ez nőm sikerült* 
Beke Mihály kocsira ült és u rendőrség 
hez hajtott, hogy a szerencsétlenséget be­
jelentse.

Molnár Károly dr. tiszti orvos és 
Diószeghy József rendőrtiszt nyomban ki 
szálltak az eset színhelyére, de az orvos 
sem tudott az esés következtében beállott 
halálnál többet konstatálni. A szerencsét­
lenül járt asszonyt behozták a városi kor 
kázba, ahol felboncolják, hogy megálla­
píthassák a halál okát.

A szerencsétlenül járt asszonyt nagy­
számú rokon és ismerős siratja.

Birtokváltozások. 1
G. Nagy István megvette Szakács 

Antalné 10 tized 25. számú házát 4800 p 
koronáért. (j

Somodi Ferenc megvette Vezsenyi 
József széktói 664 C ől szőlőjét 800 
koronáért.

Dr. Szigeti Lehel megvette Szeless 
József örök. 2 tized 94. számú házát 6500 
koronáért.

Horváth Ferenc megvette Koczó 
Sándor 11. tized 28. számú házát 8000 
koronáért.

Keresztes János megvette Ivitz Meny­
hért 2. t. 264. számú házát 6200 kor.-ért.

Fábián József megvette Major Pál
9. tized 27. számú házát 28ü0 koronáért.

Földi Istvánná megvette Farkas Ist­
vánná IX. tized 285. számú házát 2000 
koronáért.

Tóth Sándorné megvette Pintér Ist­
vánná városföldi 2 h. 1284 öl földjét 1600 
koronáért.

Kecskemét város megvette Jámbor 
János VII. tized, 13. számú házát 10500 
körönért.

Szabó Gyuláné Széli Mária meg- 
Aette Bélák Jánosné Talfái 24 hold 1461 
négyszögöl földjét 26554 kor. 50 fillérért.

Nagy Sándor megvette Bodócs László 
Gátéri 22 hold 266 négyszögöl földjét 
24400 koronáért.

Hegedűs Ferenc megvette Kovács 
Lászlóné Csáktornyái 1 h. 254 öl szőlőjét 
4000 koronáért.

Szabó András megvette Papp Zsig- 
mond vacsi dülőbeli 17 h. földjét 18000 
koronáért.

Szélesi János megvette Barna Ist­
ván IXJ tized 415-ik számú házát 3130 
koronáért.
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Gyilkosság helyett
öngyilkosság.

Röviden megemlítettük szerdai szá­
munkban, hogy Szakács Mihály 46 éves 
napszámosember két lövéssel mellbe lőtte 
magát Kerekegyháza községben, ahonnét 
beszállították a kecskeméti korházba.

Szakács Mihály tegnap délután a 
kórházban meghalt

Az öngyilkos ember voltaképpen a 
feleségét akarta agyonlőni s mert az nem 
sikerült, önmagát lőtte mellbe, mert félt 
tettének következményeitől.

Az eset részleteiről Kerekegyházi 
ludósitónk az alábbiakat jelenti :

Szarkás Mihály 19 év óta élt a fele 
gégével törvényesen. Nagyon rossz termé­
szetű ember volt és a feleségét, családját 
folytonosan üldözte, ütötte, verte. Az asz 

? szony több Ízben el is hagyta az urát ez 
okból, de a gyermekeire való tekintettel 
és mert nem akart gyalázatban élni, uj- 

| ból csak visszatért hozzá. Négy gyermo- 
' kük volt, kettő már egészen felnőtt. So­

hasem volt közöttük békesség. Az asz- 
szony mindazonáltal tűrt, szenvedett.

Hétfőn délelőtt Kerekegyházán Ko­
vács Mihály elment a sógornőjéhez, aki 
varrónő és ahol a felesége is dolgozott, 
hogy a háztartási kiadásokhoz valamivel 
járulhasson. A szobában voltak mintegy 
nyolcán, mind csupa asszony és leány.

Szakács amikor belépett, revolvert 
rántott elő és a felesége mellének sze­
gezve, azt elsütötte. A revolver szeren­
csére csütörtököt mondott. Nem sült el. 
A megrémült asszonynépség felugrált, 
neki esett a gyilkos szándékú embernek 
és nagy nehezen kituszkolták az ajtón

A dühös ember erre elkezdte dön­
getni az ajtót, a bennlévök pedig minden 
erejűkből segítségért kiabálva, az ajtónak 
feszitették hátaikat.

Kovács még egyszer elsütötte a re­
volvert s a golyó az ajtó fában akadt 
fenn. Amikor az utca felől idegenek siet­
tek a rémült sikoltozásra, Szakács Mihály 
kigombolta mellényét és hirtelen két lö­
vést eresztett önmagába. Egyik golyó a 
szive alatt, a másik a melle közepébe 
fúródott.

Három napig kínlódott a kecskeméti 
kórházban. Megmenteni azonban nem le­
hetett. Vasárnap délután temetik el.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi okt. hó 18-án.

Születések: Nagy Ilona ref. Laka­
tos József rk. Ruzsinszky Sára ref. Kéri 
Imre ref. Szabó Pál rk. Gyenes István 
Ferenc ref. Magó Imre rk. Kéri Mária 
ref. Diós János ref.

Halálozások: Patai János ref. 61 
évos, Bakos Alajos rk. 18 éves, Szél Ist­
ván rk. 1 hónapos. Ozv. Oláh Jánosné 
Rulmán Erzsébet rk. 81 éves. Dékány 
György rk. 68 éves. Kis Károly ref. 49 
éves. Szegedi Teréz rk. 11 hónapos. Ka 
rikó Lajos ref. 14 hónapos. Kállai József 
ref. 5 hónapos.

Kihirdettettek : Schrőter Béla izr., 
Ségner Margit izr. Rusznyák György ág. 
h. ev. Gy. Korsos Terézia ref. Malecz 
Alajos rk. Puhali Rozália rk.

Házasságot kötöttek: Kolozsvári Ist­
ván rk. Szilágyi Mária Ilona rk.

(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a SzerkJ 

Nagyon alkalma* AXtatzá-oolcxiéul.
Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Becs ,1887. julius 3.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El- 
tavolitása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró 
fog-eremmel elérhető s melynek „Kalodont* a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allamban 
5444 bebizonyult 26—20

Kitünően megvéd a

MAI!
$
03 u.i ■00 2-*-^ 
•oj r ,
OJ • ÍL mS 
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í sokféle infectlem 
bajtól; a pnsxta 

crinitsxiklából
> fakad.

Több epidémiánál tényétén bevált

• • Keretes • • 

lépes méz 
eladó

■■ Véflh Endre SH
agasegyhazi pusztai tanitonal

1 keret súlya mintegy másfél kiló.
Ára: 1 kor. fillér.

Kecskeméten, Vacsi hegy 121. szám 
alatt, a vasúton innen, közvetlen a m. kir. 
Gyermekmenhely es Csorba jarasbiro ur szom­
szédságában levő házunkat, melyhez 
szép darab szőlő es nagyobb veteményes 
föld van, szabadkézből örökáron eladjuk. 
Köncsögön, Sikari Kovács József tele 
birtokkal mesgyés, néhai Katona János 
hagyatékát képező 13 hold es 900 négy­
szögöles szántóföldünket, mely szölöültetésre 
is igen alkalmas, kedvező fizetési feltete 
lekkel eladjuk.

Bővebb értesítés nyerhető nálunk, 
fenti szám alatt Tormássy Mihály 
és nejénél. 3628—12—iu

Szőlőtelep parczellázás.
A „Kecskeméti Gazdasági 

Egyesület** a kistalfái-közön, 
11 Völkor-telep tőszomszédságában, a vá­
rostól egy kilométer távol eső 6 t hol­
das régi szölötelepét 50 ház­
helynek szabályszerűen felosztva ked­
vező feltételek és olcsó tör- 
lesztéses bankkölcsön mel­
lett örök áron eladja.

Venni szándékozok f évi október 
hó 2O-án, vasárnap reggel 9 
Órakora liolyszinén megtartandó nyil­
vános árverésre ezennel rueghi- 
vatnak. — Érdeklődőknek előzetes fel­
világosítást nyújt

a Gazdasági Egyesület elnöksége.

i! Árverés ü
Néhai dr. Szeless József 

örökösei tulajdonához tartozó 
2 ló, lószerszámok, 
kocsik, bútorok és 

többféle 
házi ingóságok

f. hLÓ 25-éxx
* • reggel 8 órakor kezdődő • 0 

önkéntes árverésen 
készpénzfizetés mellett 

el f o g n a te adatni.

UJt-MmrUJi 
Folyékony .

Vas Somatose
(Somatose. vassal szervi kapcsolatban) 

különösen a

Z sápkórosoknak =
ajánlhatják az orvosok.

Kiváló étvágygerjesztő es 
idegerösitö.

Kapható a gyógyszertárak­
ban és drogueriákban.

Szóm 6383/1907.

Árverési hirdetmény.
Alolirott kiküldött részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a néhai Kedves Eszter hagyatekanal 
érdekelve levő Babiczki Géza és Bá- 
biczki Karoly tulajdonához tartozó, 
a kecskeméti 9583. számú betétben 
A 1. 1. sorszám alatt felvett 2-ik 
tized 54. számú ház a 6383/1907. sz 
árvaszéki végzés értelmében nyil­
vános árverés utján örökáron eladandó 
lévén, árverési határidőül 190 7. 
évi október ho 29. napjanak délelőtti 
10 órája az árvaszék jegyzői hiva­
talába kitűzetik: az árverési fel­
tételek a jegyzői hivatalban a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Kecskemét. 1907. október 18.

Nyúl Pál 
arvaszéki jegyző helyettes5700-1 — 1

r 
e

Egy jóházból való fiú vagy leány 

tai iá

LŐwy Soma üzletében.
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Eladó szőlős házbirtok
A néhai idős S z i n n y a i Imre 

hagyatek.it kepezó CSalÁROSi dülőbeli 
4 hold 527 négyszögölét tevő SZOlÖ- 
birtok egy tagban, esetleg két résziét 
ben is a függő terméssel együtt, 
jókarban levő laképülettel, jó ivóvizes 
kúttal ; •

továbbá a VIII. tized 54 sz. alatt 
levő udvar es házbirtok, mely két tel 
jesen külön álló lakepületet foglal ma­
gában, az udvarban bővizű kúttal, 
szüretelő edények es üres boros hor­
dókkal, szabadkézből örökáron eladó

Venni szándékozók értekezhetnek 
a tulajdonosok megbízottja : Szinnyai 
MihalylyaL VIII. tized. 54. szám alatti 
lakásán. 5452—0—16

I

r

J

G-

**••••••••••**** * •***••••••••••••
Műnk R. és Társa Karánsebes•:

•e
••

iK8- Hordó-, parkett- és faárúgyár
Ajánlja készítményeit:

bükk- és tölgyfa-parketta legjobb kivitelben,
— kar tel len kívül, —*

fagyapot szőlő és gyümölcs csomagoláshoz, 
állványok szőlő és gyümölcs eltartásához.

IfS” Különlegesség: “IfcJl
téglaszáritó keretek hornyolt és hódfarkú téglák szárításához.

5490-12-11

••

„METEOR“-KÁLYHÁK 
kévés fűtőanyaggal kellemes, egyenletes meleget fejlesztenek 

Szén, fa, vagy kokszszal egyaránt íüthetők 
es egyszeri begyújtással és kellő gondozással tavaszig égnek.

A valódi „IWeteor“-kályhák
czelszerű szerkezet mellett Szépek, jók. tartósak és OlCSOk IS.

££ Valódi ,.Meteor“-kalyhak kizárólagosan SS 
GYENES S. és FIAI ezég 
5574 vasarúosztályaban kaphatok Kecskeméten. 25-18

Az Árvaház északi 
oldalán nyitandó, már részben kisa­
játított utczában egy 280 négyszög- 
öles háztelek D-ölenként *7 koro­

nájával eladó. — Czirnet megmondja 
5668 a kiadóhivatal. 4—4

A

Eladó akáczos erdő.
Az izsáki műútra kidiilő 10 holdas 

akáczos erdő, kitűnő szőlőnek 
való talaj, kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Értekezhetni a tulaj­
donos dr. Szabó Lajossal, III. 
tized, Páva úteza 141 szám alatt.

Nagy alkalmi vétel
1 darab női siflon Reklám háló­

kabát hímzéssel 55 kr.
Reklám selyemblúzok belelve, 

Luiesen es Meszalin, minden szín es 
nagyságban 4 frt 50 kr.

Reklám felső női aljak, szövet, 
czibelin es angol keiméből 2 frt 50 kr.

Reklám flanell blúzok 65 kr.
Tisztelettel:

IQ. Weisz László
Gyermek fehér kabátkák minden 

nagyságban kaphatók. 2

Kiadó vagy eladó ház.

VIII. tized, Forrás- és Tyúk-utczai 
125. számú sarokház, bármifele üzletnek 
igen alkalmas, azonnal kiadó, esetleg 
örökáron eladó. - Továbbá VII. tized, 
Kistemplom-ter es Tölcsér útczai 188. 
számú sarokház szabadkézből örökáron 
eladó. — Értekezni lehet Vili, tized, 
Forrás utcza 125. szám alatt a tulaj­
donossal. 5682-6-4 |

ELADÓ HÁZ!
Vili. t.. Forrás- es Veréb- 
utcza 112. szám alatti 

sarok ház.

I
mely <

üzlethelyiségnek
is kiválóan alkalmas, 

kedvező fizetési feltételekkel, 
szabadkézből örölsaron.

JL
Értekezhetni ugyanott 11O. sz. 

alatt a tulajdonossal.

■ MUSCHONGBUZIÁSFÜRDÖI =

szÉnis av-mű vek

Eladó vendéglő!
ícpiaczkoz Icözel

/z 
o

Bővebb felvilágosítás e lap kiadó­
hivatalában nyerhető.

újonnan berendezve kartelen kívül szál­
ltának azonnal bármily mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony 
MT szénsavat ''SE-il 
a világhírű buíiásfiirdoi szensavforrásokbol szodavizgyirtás­
hoz.vendéglősöknek és egyéb ipari czelokra Össze nem tévesz­
tendő mesterségesen előállított, kevésbe kiadós

05 Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! |

BoziásMi ásvány-és gyógyvizek
*/i es */a literes üvegekben.

Szív , vese es holyagbántalmaknal utol nem ért gyógyhatas.
Elsőrendű asztali viz I

Felvilágosítással készségesen szolgál

. rsl

$ zS o
S 5

O
UJ O , 
—* 14-<

M u s c h 0 n g-buziásfürdöi szénsavmüvek és ásványvizek 
szétküldési telepe Buziásfürdön.

Sfirgönyczim : Muscbong Buziasfürdi — Interurban telefon 18 az

szénsavval.

hagyatek.it
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Csinosan berendezett

2 szobás garcon lakás
kiadó november l-töl.

Szappan-” tcza 76. szám.

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es

Nyomda Részvénytársaság
Itcés-piacz Kecskemét. Juhász-ház

I * * ❖
Készít mindennemű 

könyvnyomdái munkákat
több színnyomásban is 

gyorsan. ízléssel legjutányosabb árakon

-A-já-ixlja.
a kiadásában naponként korán reggel

rxxegr’elexiö

= ÉRTESÍTÉS 1 =
\ an szerencsénk a t. szőlőbirtokosok és gazdálkodók szives tudo­

mására hozni, hogy a már általánosan ismert

•tíT Cséry-féle 
szemétfuvarozási és feldolgozó gyár részvénytársaság 

által előáll itott trágya kizárólagos képviseletét Kecskemét és vidékére átvettük.
Kiválóan ajánlhatjuk az

I. számú legjobb minőségű lótrágyát a
IV. számú komposztirozott és az

V. számú kétszer rostált trágyákat
Ezen trágyafajokat már evek óta nagy mennyiségben szállítja ezen 

vállalat az itteni szőlőbirtokosoknak és gazdálkodóknak es mindazok, 
akik használták, az élért eredménynyel igen meg vannak elégedve.

Az egyes trágya fajok vegyelemzését tartalmazó könyvecskéket az 
érdeklődőknek kívánatra kiszolgáljuk.

A szállítás es az árakra vonatkozólag irodánkban a hivatalos órák 
alatt a kívánt felvilágosítást megadjuk.

A megrendelők az elszállítás idejéről pontosan értesittetnek, miáltal 
módot nyújtunk, hogy’ a berakodásnál a telepen személyesen jelen lehessenek. 
5697-io-2 Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság.

Görögegyhaz epület

KECSKEMÉTI LAPOK-at, 
a kzkedveltebb és legeltcr jedt ebb (ügyetlen napi lapot 

hirdetések közlésére.

Eladó ház!
III. tized. Páva-útcza 129 sz. 

ház eladó, esetleg kiadó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. 5648-12-6

Állandó nagy raktár 
a legfinomabb valamint olcsóbb árú, 

de kiváló minőségű 

kávékból, tea-rumok 
és valódi

karaván teákból.
Saját fejtésű, tiszta kezelésű kecs­

keméti O-Rizling bármily nagy mennyi­
ségben, kicsinyben és nagyban MuSCat- 
Otonell rendkívül finom zamatú öreg 
borok, valódi zamatos baraczk-parlat, 
1904. évi főzés; naponként friss ura­
dalmi tea-vaj mérsékelt árban, sonka, 
szalámi, liptói túró s egyéb csemege- 
és füszerárúk, valamint ásványvizek 

legelőnyösebben beszerezhetők

NAGY LÁSZLÓ
füszerkereskedeseben.

Kecskemét. Itces-piac Kecskemét.

Kiadó üzlet-helyiség!
A városháza megetfi ZZejja-s- 

féle Ixázloaxi, 
a betegsegélyzö-pénztár irodahelyisége 

november l-re bérbeadó.

Bő v ebi) felvilágosítás nyerhető

Beretvás Pál
■ű.zlet-li.el^iség'éToen.

Szőlővessző!
Mintegy 200.000 kadarka, mézes­
fehér, kövidinka, rizling, oportó, 
saszla, kevert lugas és fehér sza­
gos jó beérett sima szőlő vesszőt 
ezrenként 2 frt 50 kr.-javai elad

Francsek József
szőlőbirtokos OKZeOSlSZGXXlétGXl. !

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
és fekete nyomás sxrga papíron) van védve

mr Eddig fölülmulhatatlan I
Maager Vilmos-féle valódi tisztitott 

ájolaj 
törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, feher üvegenként 3 korona.

~ Maager Vilmostól, Bécsben. ...
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl- 
tátik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az (írvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell es tüdő erő 
sitesét, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyógyszertá­

rában es vegyszer-üzleteben 5681—24—2
Főraktár és főelarusitasa az osztrak-magyar-monárkia részére

Maager Vilmos
Bécs. III 3. kér.. Heumarkt 3.

Uténlinok.t ■ törvény Oldöii. b’tinxá.ok«t • törvény üldöti.

M
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Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

Van szerencsénk köztudomásra hozni ,ho«v a Hollandi Életbiztosító Részvénytársaság képviseletet Kecskemét 
es videkere átvettük és ezen előkelő biztosító-intézettel történt megállapodásunk folytán fölötte előnyös 

biztositással kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe,TS® 
mellyel feleinket oly rendkívüli kedvezményben részesíthetjük, amilyen kedvezményi eddig semmiféle intézet sem 
nyújtott. — Ez a biztosítási betéti intézmény kétféle módozaton alapszik és pedig :

I Biztosítás köthető 20 évre olyképen. hogy a fél minden 1OOO koronás biztosítás után 
EGY KORONA heti betét ellenében, — mely betét intézetünk állal kezeltetik és táblázat szerinti 
rs.-kélv életbiztosítási pótdíj ellenében azon rendkívüli kedvezményben részesül, hogy ha eléri a 20 évet, úgy részére 
1500 korona készpénzben kifizettetik és a további díjfizetés beszüntetése mellett még egy 
1OOO koronáról szóló díjmentes kötvényt is kap, melynek összege a fél halála után a 
Hollandi Életbiztosító R. T. állal a kedvezményezetteknek azonnal kiutalványoztatik. Ha pedig a haláleset 20 éven 
belül következnék be, úgy a kedvezményezettek nemcsak az 1OOO korona biztosítási összeget kapják 
meg, hanem részükre a befizetett betéteket is 4%-os kamattal együtt visszafizetjük.

II. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra úgy, hogy heti 1 korona betét és 17 fillértől 
kor szerint emelkedő és évente csökkenő csekély pótdíj befizetése ellenében a fél ÍOOO korona 
betétet gyűjthet. — Ha pedig elhalálozása korábban következnék be, úgy a Hollandi Életbiztosító R T. a 
fél betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely

Mindkét módozatnál, amennyiben
1 2 évi befizetés levonásával visszakapja.
5649—30—8

1000 korona a tél örököseinek azonnal kifizettetik.
a további fizetések megszűnnének, a betétre történt befizetéseket a fél 

Tisztelettel:

Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság.

Eladó ház!
Vili, tized, Magyar útcza 212. sz. 

ház, mely áll 1 szoba, konyha és speiz- 
ból. örökáron eladó. Értekezhetni a 
tulajdonos Kovács Gáborral. VII. tized, 
Lovarda-útcza 50 sz. alatt. 5056—3—3

Legújabb és legjobban 
felszerelt 

elönyomda, 
III. tized, Páva-utcza 144.

Le a komisz cseh karlsbadi czipökkel!
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Rossz ivóvizeink helyett 
minden járványos betegseg ellen 
legbiztosabban védekezhetünk a 

világhírű, friss töltésű

Borszéki viz
fogyasztásával.

mely két literes üvegekben is 
olcson kapható

Ny irády László
5616 ásványvizraktárában. 6—5
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aXA Pécsi országos 
kiál ül ásón//

legmagasabb kitüntetést, 
díszoklevelet nyert.*/

Kapható minden elsőrangú füszerkeres- 
kedésben, kavéházban és vendéglőben.
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Pártoljuk 
kizárólag az itthon készült, 

jó munkalatu

<J czipöket. 0 
Ajánlom 

jótállás rxxellett 
saját műhelyemben készült 

gyermek-, női- és férfi- 
= czipöket. = 

Kovács Jenő 
czipö , kalap- és 

férő divatáru kémkedő.
a városi bérpalotában.
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B0G0VIC8 és LE1GHT cserépkályha-kÉszitók Kecskeméten.
\ an szerencsénk a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legújabb 

uvorsmeiegitö Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat 
ooanc és szénfíítésre, két-három szobára egyenlő kellemes 
meleggel alkalmazható. — Ajánljuk továbbá saját készítésű cserépkályháinkat, úgy 
kanáalókat, kitűnő tűzmentes agyagból készítve, mindenféle színben és nagyságban ; 
kitünően bebizonyult cserép takaréktűzhelyünket; — kenyérsütésre nagyon*célszerű’ 
barna vagy zöld színben cserép banyakemencénket, gazdálkodó házban nélkülözhetlen. 
Regi kályhák átrakását, javítását, tisztítását azonnal, pontosan és jutányosán eszközöljük.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

Bog;ovics és Xhae&clit 
csorépkályha-készitők, Kecskeméten, IV. tized, Szai vas-úlca 167- sz. 

Ugyanitt egy flii - fizetéssel — azonnal fölvétetik. 5513 -50-31

Nyomatott az. Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-RészvénytArsaság nyomdájában. 1907.
«


